
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 106
van AN MOERENHOUT
datum: 11 januari 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Resolutie geweld en discriminatie tegen lgbtqi+-personen  -  Melding van geweld of 
discriminatie 

Op 26 mei 2021 keurde het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie goed over 
geweld en discriminatie tegen lgbtqi+-personen. Hierin vroeg het Vlaams Parlement de 
Vlaamse Regering om een regeling uit te werken zodat slachtoffers melding kunnen doen 
bij de eerste hulporganisatie die ze contacteren, het eerste aanspreekpunt en/of eender 
welke hulporganisatie, waarna pas in een volgende fase het dossier voor diepgaandere 
opvolging doorverwezen zou worden.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over het opstellen van deze regeling?

2. Wanneer zal de regeling in werking treden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (106), Zuhal Demir (344), 
Wouter Beke (214).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 106 van 11 januari 2022
van AN MOERENHOUT

De vraagsteller informeert naar de inrichting van een regeling waarbij slachtoffers van 
geweld of discriminatie melding kunnen doen bij een eerste (hulp)organisatie, waarna pas 
in een volgende fase het dossier voor diepgaandere opvolging zou doorverwezen worden. 

In situaties van geweld en discriminatie is het cruciaal dat slachtoffers goed onthaald 
worden en een correcte opvolging van hun melding of klacht krijgen. 

Wanneer het gaat over meldingen van discriminatie kunnen slachtoffers terecht bij de 
onafhankelijke gelijkheidsorganen. Maar ook organisaties uit het middenveld kunnen als 
eerste contactpunt meldingen ontvangen, die dan – afhankelijk van de beschermde grond 
en het desbetreffende beleidsdomein – naar Unia, de Vlaamse Genderkamer of het 
Instituut voor de Gelijkheid van Vrouwen en Mannen (en in de toekomst uiteraard het 
Vlaamse Mensenrechteninstituut) worden doorgestuurd.
Voor de vanuit Gelijke Kansen ad nominatim gefinancierde organisaties gaat het om 
çavaria, Lumi en het Transgender Infopunt. Een slachtoffer kan daar alvast even zijn 
verhaal doen, vooraleer verdere stappen worden gezet richting officiële melding/klacht. 

Wanneer het gaat over gewelddelicten en haatmisdrijven is het cruciaal dat er 
minstens melding van wordt gemaakt bij de politie – los van het feit of een slachtoffer ook 
klacht indient – en zullen gelijkheidsorganen, organisaties uit het middenveld of 
hulpinstanties als CAW of 1712 ook in die zin adviseren. Op de website van het Transgender 
Infopunt worden een aantal belangrijke aandachtspunten opgesomd voor slachtoffers van 
transfobe haatmisdrijven.
De federale overheid onderneemt stappen om de opsporing en handhaving in het kader 
van haatmisdrijven en discriminatie te verbeteren. Daarvoor verwijs ik naar wat er gebeurt 
in het kader van de Omzendbrief COL 13 uit 2013 betreffende het opsporings- en 
vervolgingsbeleid inzake discriminatie en haatmisdrijven. 

Maar ook aan Vlaamse kant proberen we het onthaal van LGBTQI+ slachtoffers van 
discriminatie en haatmisdrijven verder te verbeteren. Het project Veilige(re) en 
vertrouwde omgevingen van çavaria en Wel Jong, dat in januari ’22 van start is gegaan, 
voorziet in de versterking en uitbreiding van on- en offline veilige(re) omgevingen voor 
LGBTQI+ personen. Hieronder wordt verstaan online of fysieke vertrouwde plaatsen waar 
LGBTQI+ personen terecht kunnen voor een gesprek, met een hulpvraag of om er even ‘te 
zijn’, zonder vrees blootgesteld te worden aan discriminatie, intimidatie, kritiek of een 
andere vorm van emotionele of fysieke benadeling. 
De beoogde versterking en uitbreiding is belangrijk voor organisaties die vandaag reeds 
als veilige omgeving fungeren (Lumi, Roze Huizen,…) maar gaat ook breder en betrekt 
organisaties die in hun reguliere werking geen LGBTQI+ focus hebben (JAC, CAW,..) of die 
tot op vandaag een andere rol hebben t.a.v. LGBTQI+ personen maar wel een dergelijk 
aanbod willen ontwikkelen. Tenslotte worden ook politiediensten, lokale besturen,.. 
betrokken als stakeholders. 

Binnen het VAPH/sector personen met een handicap is er een meldpunt voor 
grensoverschrijdend gedrag. Geweld tegen lgbtqi+- personen kan hier desgevallend 



gemeld worden. Op dit moment zijn er geen specifieke afspraken of procedures inzake 
doorverwijzing naar andere meldpunten of organisaties.


